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M egh ívó
A „Magyar Szállodások. Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetsége"

1939 máreius hó 23-án (csütörtökön) d. e. 19 órakor Budapesten, a 
V I, Nyugati pályaudvari vendéglő s/.literén helyiségében tartja

X X Y I I I .  É V I REND ES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre úgy a Szövetség t. tagjait, valamint a Szövetséghez tartozó szak­
mai érdekképviseletek tagjait is tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az intézőbizottság jelentése.
3. Az 1938. évi zárszámadások" bemutatása, a szám vizsgálóbizottság 

jelentése és a felmentvény felett való határozathozatal.
4. Az 1939. évi költségelőirányzat megállapítása.
5. Egy elnök, 4 intézőbizottsági rendes és egy póttag választása.
6. Állásfoglalás az italmérési engedély-illetékemelések ellen.
7. A  korcsmahitel ügye.
8. A  vasárnapi égetett szeszkin'érési tilalom.
9. Indítványok tárgyalása. (Csak oly indítványok kerülhetnek tárgya­

lásra, melyek a közgyűlés előtt lega lább nyolc nappal az elnökséghez 
írásban benyujtattak).

Az alapszabályoknak 10. §-a alapján a közgyűlésen résztvehetnek a 
Szövetség összes tagjai, de szavazati joguk csupán a rendes tagoknak van. 
Az ipartársulatok, egyesületek szak-osztályok, szakcsoportok mint rendes 
egyesületi tagok egy meghatalmazott útján gyakorolhatják szavazatukat. 
Meghatalmazással csak az alakulat egy tagja vagy tisztviselője látandó el.

A  Mezőgazdasági Kiállítás és Vásárra való tekintettel a vidéken 
lakó tagok féláru utazási kedvezménnyel utazhatnak a fővárosba.

Kérjük a m. t. tagokat, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban 
és p o n to s a n  szíveskedjenek megjelenni.

Budapest, 1939 máreius hó 9-én.

PÓSCH GYULA HOFFER FERENC
titkár. ügyv. t. elnök.

A  közgyűlés után ugyanott a Nyugati pályaudvar szuterén helyisé­
gében közös ebéd, menü vagy étlap szerint.

A  közgyűlés után d. u. 3 órakor a Vas/íti Vendéglős Szakosztály lati­
jai értekezletet tartanak. Kérjük szíves megjelenésüket.

Kiknek van igényük 
katonai szolgálati 

kedvezményre
A legközelebbi sorozásnál már a só 

rozó bizottságok bírálják el. kiknek 
van igényük katonai szolgálati ked­
vezményre, Éppen ezért a közigazga­
tási hatóságok már most hirdetmény­
ben szólítják fel azokat, akik szolgá­
lati kedvezményre a legközelebbi so­
rozásnál igényt tartanak, hogy már 
most szerezzék be okmányaikat, mert 
különben nem tudják idejében bizo­
nyítani. joguk van-e a kedvezményre, 
vagy sem. Család fenntartókként tekin 
tetbe jöhetnek azok, akik keresetkép 
telerr atyjukat, nngyatyjnkat, özvegy 
anyjukat, vagy nagyanyjukat, keresel 
képtelen apósukat, vagy özvegy anyó­
sukat, teljesen árva kiskorú testvérei 
két, vagy féltestvéreiket, mint egyel - 
len hozzátartozók tartják el és ha eb­
beli családfenntartói kötelezettségük 
nek tényleg eleget is tesznek. A ter­
mészetes anya törvénytelen fiának föl- 
mentését igényelheti. Mostohaszülök- 
nek és egyéb rokonoknak fölmentési 
igényük nincs, de ha a mostohaszülő 
a 19 éven aluli édes vagy féltestvérek 
eltartása érdekében kéri a fölmentést, 
az igény megállapítható. Felesét/ el­
tartása érdekében a toborzott férj ál­
talában nem menthető fel. Örököltt 
mezőgazdasági birtok tulajdonosai­
ként a kedvezmény szempontjából fi­
gyelembe jönnek azok. akik olyan 
öröklött birtokukon gazdálkodnak, me­
lyek legalább hat kát. hold, de a 

20—30, kivételesen méltányos esetben 
a 40 kát. holdat nem haladja meg és a 
családban nincs más, aki a birtokot 
művelhetné. Tartalékos tiszti kikép­
zésben részesülni kívánók kérvényük­
höz mellékeljenek születési, erkölcsi, 
tudományos előképzettséget igazoló bi-

Popper Borpincészel Részvénytársaság
Alapfttatott 1869. Budapest-Kőbánya, Előd ucca S. Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. 6vl országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi tájborok. Kórjen saját érdekében árajánlatot.
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v.ony ítvúnyi, á 1 la in polcra rsági okmányt : 
«’-s meg kell jelölniük három csapat- j 
testet, amelyek egyikében szolgálni 
óhajtanak. A papnövendékeknek is 
már a sorozásnál kell igazolniok. hogy 
igényük van a kedvezményre.

/I F e lv id ék  v issza ­
csatolása k ö ve tk ez ­
tében  ú j b o rv id ék ek ­
k e l b ő vü l a m egna ­
gyobbod ott o rszá g
A földmívelésiigyi miniszter 15.500— 

1950. F. M. szám alatt rendeletet adott 
ki. a visszacsatolt szőlőterületeknek 
borvidékekbe való besorolása tárgyá­
ban. A minisztérium módosította a 
70.000—1936. sz. rendelet egyes rendel­
kezéseit és pedig e rendelet 17. §-amá­
sodik bekezdésének 14—17. pontjai 
helyébe a következő rendelkezések lép­
nek :

..14. Beregi borvidék, amely magá­
ban foglalja Bereg és Ugoesa köz­
igazgatásilag egyelőre egyesített vár­
megyék. Beregszász megyei városá­
nak. továbbá Bene. Beregardó, Bereg- 
som. Mezőkászony. Xagymuzsaly és 
Zápszony községeinek határában fek­
vő hegyi szőlőket.

15. Nyírségi borvidék, amely magá- 
banfoglalja Szabolcs vármegye, Szat- 
már vármegye. Hajdú-Bihar vármegye 
és Debrecen thj. város területén fekvő 
szőlőket.

1(5. Felföldi borvidék, amely magá­
iban foglalja Komárom és Esztergom 
vármegyék, dunabalparti részén Nyit 
ra és Pozsony közigazgatásilag egy­
előre egyesített vármegyék, Xógrád, 
Gömör és Kishont, Ung vármegyék, 
Miskolc és Kassa thj. városok, továb­
bá Pest vármegye váci, gödöllői és 
aszódi járásaink területén fekvő ösz- 
szes szőlőket. Heves vármegye péter- 
vásári, gyöngyösi, hatvani és egri já ­
rásainak a területén fekvő azokat a 
szőlőket, amelyek a végrehajtás tár­
gyában kiadott rendelet 11—13. pont­
jai alatt felsorolt borvidékekbe beso­
rolva nincsenek. Borsod vármegye te­
rületén fekvő azokat a szőlőket, ame­
lyek a rendelet 11. és 17. pontjai alatt 
felsorolt borvidékekbe besorolva nin­
csenek. Bereg és Ugoesa közigazgatá­
silag egyelőre egyesített vármegyék 
területén fekvő azokat a szőlőket, ame­
lyek a jelen paragrafus 14. pontja 
alatt felsorolt borvidékbe besorolva 
nincsenek, s végül Abaúj-Torna vár­
megye és Zemplén vármegye terüle­
tén fekvő azokat a szőlőket, amelyek 
a tokajhegyaljai borvidék zárt terüle­
tébe besorolva nincsenek.

17. Alföldi borvidék, amely magá­
ban foglalja Báes-Bodrog, Csongrá(\, 
Csanád, Arad és Torontál közigazga­
tásilag egyelőre egyesített vármegyék, 
Békés, Jász-XagyKun-Szolnok várme-

E g y  j ó k a r b a n  l e v ő

Szeifert-féle biliárdasztal
helyszűke miatt e l a d ó .  —  Cím meg­
tudható a F o g a d ó  kiadóhivataléban.

gyék egész területén. Heves vármegye 
hevesi és tiszafüredi járásainak és 
Borsod vármegye mezőesáti járásai­
nak a területén, végül Pest vármegye 
területén azokat a szőlőket, amelyek 
a jelen paragrafus 16. pontja alatt 
felsorolt borvidékekbe besorolva nin­
csenek.**

Az új borvidékeket azért is közöl­
jük. mert vendéglői mestervizsgánál 
erre is kell készülni. Tudni kell mi­
lyen borvidékek vannak.

K ö z g y ű lé s e k
Március hó 7-én a Pécs-baranyai 

Vendéglősök, Korcsmárosok és Szállo­
dások Ipartársulata tartotta Schmidt 
.János elnöklete alatt közgyűlését. Az 
ülés megnyitása után Sziklai Mátyás 
titkár olvasta fel a terjedelmes je­
lentést az ipartársulatnak az elmúlt 
év működéséről. A jelentés megemlíti, 
hogy az általános gazdasági válság ta­
lán egyetlen iparágat sem sújt annyi­
ra. mint a vendéglős és korcsmáros- 
ipart. Nehezményezi a súlyos közter­
heket s a húr pattanásig van feszít­
ve, mondja a jelentés. Megállapítja, 
hogy a vendégiparnak legveszedelme­
sebb és teljes nyíltsággal fellépő el­
lenségei a bortermelői kimérések és a 
szatócsok. Azt mondja tovább, a ba­
jok elől ki nem bújhatunk, azokkal 
férfiasán szembe kell nézni az ipar­
társulatnak. A  bajok orvosszerét leg­
inkább a testületi összefogásban és 
működésében található fel, ezért a 
esüggedés és széthúzás helyett — mely 
utóbbi baj, állapítja meg a jelentés, 
Pécsen hálaistennek nem volt meg — 
a kartársakat nagyobb összetartásra 
és szorosabb együtt munkálkodásra 
kéri. Végül felállással kegyelettel em­
lékeztek meg az elmúlt év elhúnyt 
kartársairól. Dr. Frankó Zoltán ügyész 
felszólalásában kiemelte Ketterer La­
jos kartárs érdemeit, akit az IPOSz 
díszoklevéllel tüntetett ki. — Nagy 
György hasonló meleg szavakkal mél­
tatta Ketterer Lajos érdemeit. Majd 
előterjesztette az ipartársulat zárszá­
madásait és a folyó évi költségelő­
irányzatot, amelyet a közgyűlés az 
évi jelentéssel együtt egyhangúlag el­
fogadott. A  megüresedett választmá­
nyi póttagsági helyekre Hcllstáb Jó­
zsef, Ritócz János és ifj. Schmidt 
Jánost választották meg. Schmidt Já­
nos elnök bejelentette, hogy a pécsi 
állami borászati és szőlészeti felügye­
lőség a pécsi vendéglősök és korcsmá­
rosok részére borkezelési tanfolyamot 
rendez és kérte a kartársakat, hogy e 
tanfolyamot mindnyájan látogassák. 
Xagy helyesléssel fogadták még az el­
nöknek azon bejelentését, hogy az 
ipartársulat komolyan foglalkozik egy 
vendéglős és korcsmáros szeretetház 
felépítésének tervével. Egyed Mihály 
felszólalása után a közgyűlés az in­
dítványt egyhangúlag elfogadta. Ket­
terer Lajos alelnök hálás köszönetét 
mondott a kitüntetésével kapcsolato­
san elhangzott elismerő szavakért. — 
Egyed Mihály a vigalmiadó tervezett

felemelése ellen szólalt fel. Bilitzky 
Antal pedig a társaskörök veszedelmes 
konkurrenciája ellen emelt szót és vé­
delmet kért. Az elnökség mindkét ügy­
ben el fog járni.

$

A Budapesti Szállodások és Ven­
déglősök Ipartest illet e március 8-án 
tartotta a Britannia-szálló kupolater­
mében igen erősen látogatott közgyű­
lését. Marencich Ottó társelnök a be­
teg Malosik Ferenc elnök helyett meg­
nyitotta a közgyűlést és felolvasta Ma­
losik elnök levelét, amelyben távolma­
radását az említett oknál fogva ki­
mentette. Mielőtt idejött, mondotta a 
társelnök, olvasta az egyik napilap­
ban, hogy a főváros mégis csak felé­
pítteti, a tabáni fürdőszállót. A  köz­
gyűlés színe előtt kénytelen ezt azért 
megemlíteni, hogy a fővárosi szállo­
dák üzemük fenntartásáért erős küz­
delmet folytat nők, új szállodásra szük­
ség sincsen, főleg azt kifogásolja, 
hogy az adópénzekből a város adófi­
zető polgárainak akar konkurrens vál­
lalatokat létesíteni. Jól tudja, hogy 
épül egy luxus fürdőszálló és majd ha 
az nem lesz frekventálva, akkor a 
szállodából túrista szálló lesz. Majd 
áttért a tárgysorozat tárgyalására. A 
közgyűlés az évi jelentést egyhangú­
lag elfogadta. Somogyi Ottó felolvas­
ta a zárszámadásokat és a költség- 
előirányzatot. A  zárszámadásban a 
többek közt az 1938. évi eredmény ma­
gyarázatában olvasható „Előirányzat 
nélküli — nagyobb — bevételeink: a 
berlini kézműves kiállításon üzemben 
tartott magyar csárda hasznából 7500 
pengő. Itt megjegyezzük, hogy a vég­
ső elszámolás a függőben lévő tételek 
miatt csak most, a jelentésiráskor ké­
szült el, amelyet azért számadásaink­
ba nem tudtuk már beállítani, ezért 
ezt a jövő évi közgyűlésen fogjuk be­
mutatni/*

Az ipartestületi Magyar Szállodás és 
Vendéglős lap előirányzatánál 6001.50 
fillérrel kevesebb bevételt értek el. 
Enyhíti ezt a bevételkiesést, hogy a 
lapnak hirdetőinél 2.534.12 P  kinnlevő­
sége van.

Zauper Ferenc kifogásolja a berlini 
magyar csárda elszámolását. Azok, 
akik ott működtek, fáradoztak, nagy 
munkát végeztek, megfelelő díjazás­
ban nem részesültek. Mikor az elszá­
molás részletei iránt érdeklődött, azok 
kimutatását az iroda megtagadta, Ro­
mán Jenő ugyancsak kifogásolta ak i­
mutatott összeget. Szerinte a múlt évi 
berlini ipari kiállítás bezárása óta in- 
nen-onnan egy fél év már elmúlt és 
így feltétlen az elszámolásokat már 
el kellett volna készíteni. Aziránt is 
érdeklődik, mi történt a megmaradt 
anyaggal? Ballai Károly v. jegyző vá­
laszkép közölte, hogy nem állt módjá­
ban a végleges elszámolásokat kimu­
tatni, mert az adatokat az ipartestület 
még nem kapta meg. Marencich Ottó 
elnök pedig megnyugtatta a felszóla­
lókat, hogy' az adatok beszolgáltatását 
az elnökség meg fogja sürgetni és 
azok birtokában a felszólalóknak mód-
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jukban áll majd az elszámolásba bete­
kinteni.

Ezután az elnöklést átvette az ipar­
hatósági biztos és közölte, hogy a tisz­
tikar mandátuma lejárt. Felolvasta az 
alapszabályoknak azon részét, mikép 
intézkedik az a választásokról. A köz­
gyűlés elnökké egyhangúlag Malosik 
Ferencet választotta. A három alelnök 
választására vonatkozólag titkos sza­
vazás elrendelését kérték. Hivatalos 
jelöltek voltak: Ma rendeli Ottó, Ba- 
bicz Gyula, Klein János. A szavazó­
lapok megszámlálása után az iparha­
tósági biztos kihirdette az eredményt. 
Meg választat ott Marencich Ottó, Né­
meth Aladár 161 szavazattal (Babicz 
Gyulára 61 szavazat esett) és Klein 
János. A közgyűlés ezután az elöl­
járósági, valamint több bizottsági ta­
got választott meg. Ezzel az ülés vé­
get ért.

A  Budapesti Kávésok Ipartestiilete 
Mészáros Győző eluöklése alatt e hó 
10-éri tartotta közgyűlését. Az évi je­
lentés, zárszámadásokat és a költség- 
előirányzatot a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta. Elnök bejelentette, hogy 
a tisztikar mandátuma lejárt. A vá­
lasztás lefolytatására helyét átadta az 
iparhatósági biztosnak, ki részletesen 
megmagyarázta a választási aktust és 
felolvastatta az jelölő listát. A vá­
lasztás egyhangú volt, megválaszta­
tott elnökké Mészáros Győző (hosszan­
tartó lelkes éljenzés), alelnökévé Szabó 
Sámuel és vitéz Bertha Gyula. Mé­
száros Győző hosszabb beszédben meg­
köszönte újbóli megválasztását. Bár­
hová is állítja a sors, ő a kötelességé­
nek mindenkor eleget fog tenni. A 
kartársak bizalma már hosszú évek 
során az ipartestület élére állította és 
ezen a poszton a legjobb tudásával és 
tehetségével az ipar érdkeit szolgálta. 
A kötelességteljesítéssel nem akar 
kérkedni, minthogy a magyar ember 
nem kérkedik a hazaszeretettel és av­
val, hogy szüleit szereti. Ezeket az ér­
zéseket nem lehet senkitől elvenni, itt 
született, itt fog mindig maradni, 
mert hazája. Kéri a kartársak további 
támogatását. Szabó Samu alelnök is 
hosszasan megköszönte választását. Az 
iparban négyévi izednél hosszabb időt 
tevékenykedett, de ha vissza tekint a 
múltra, úgy most, sajnos, elmondhat­
ja, hogy iparunkra megnehezült az 
idők járása. Kívánatosnak tartaná — 
mivel ő vendéglős is és tudja ennek a 
rokoniparnak bajait —, ha harmoni­
kusabb volna az együttmunkálás. — 
Vitéz Bertha Gyula is néhány kere-

Már tavasszal gondoskodjék nyári pi­
henéséről. —  L á t o g a s s a  m e g

a v i s s z a c s a t o l t  F e l v i d é k  
szebbnél szebb városait és 
üdülőhelyeit.

Bel- és külföldi viszonylatban legrész­
letesebb és legpontosabb utitanécsok- 
kal szolgál az I B U S z  vaiamennyi 
menetjegyirodája.

KÖZPONTI MENET1EGYIRODA, Vigadó tér 2. 
AUTOBUS TOURS, Vörösmarty tér 8. sz.

setlen szóval köszönte meg választását, j 
Orosz Ödön több indítványt terjesztett 
elő. A közgyűlés azokat elfogadta és 
azok végrehajtásával az elnökséget 
bízta meg. Ezután elnök az ülést be­
rekesztette.

A Budafok és vidékén működő 
Vendéglősök és Korcsmárosok Ipar- 
társulata március 7-én tartotta köz­
gyűlését. Werl József elnök a hatá­
rozatképesség megállapítása után az 
ülést megnyitotta. Újabb év pergett 
le az Ipartársulat életében — mondta 
az elnök — ezt az elmúlt évet törté­
nelmünk is arany betűkkel fogja meg­
örökíteni. Hazánkat 20 éve fojtogató 
vasabroncs északi része megpattant 
és rabtestvéreink egy része felszaba­
dult a cseh járom alól. Felszabadult 
testvéreinkkel összefogva, egységes 
erővel és acélos akarattal szétzúzzuk a 
vasabroncs keleti, déli részét, hogy a 
rabságban sínylődő többi testvérein­
ket is történelmi hazánkban, szívünk­
be ölelhessük. A magyarok jóságos 
Istene megsegített minket, mert mi­
kor hazánkat a gyászos összeomláskor 
széttépték, ebben a vigasztalan időben 
vezért adott nekünk vitéz Horthy 
Miklós kormányzó úr személyében, 
kinek bölcs kormányzati ténykedése 
és acélos akarata hozta meg nekünk, 
hogy 20 éves vágyunk részben már 
valóra vált. v

Az elmúlt év változatlan kemény 
küzdelmekkel volt tele. A történelmi 
év nemcsak dicsőséget, hanem terhe­
ket is hozott. A vendéglátó ipar zok­
szó nélkül viseli terheit addig, míg 
túl nem terhelik. Becsületes kartársi 
összefogásra van szükségünk, hogy 
egyesült erővel, szilárd sziklafalként 
tudjunk ellentállni az élet nehézségei­
vel szemben. El kell tűnni a gyarló 
irigységnek és az alaptalan rágalma- 
záosknak, mely lépfenéje az összetar- 
tezandóság magasztos gondolatának.

Szomorodott szívvel emlékszem meg 
az elmúlt év halottairól. Szűcs Mihály 
országos szövetségi elnök, Dörflinger 
Sándor és Langermaun Simon kartár­
saink távoztak el sorainkból. Tiszte­
lettel kérem a közgyűlést, hogy néma 
felállással adózzunk emlékeiknek és 
ezt a közgyűlés jegyzőkönyvében örö­
kítsük meg.

Jelentésem befejeztével újból is 
csak azt kérem kartársaimtól, hogy az 
újonnan megválasztandó vezetőséget 
fokozottabb mértékben támogassák 
munkájában, mert csak teljes összefo­
gás hozhatja meg a kívánt eredmé­
nyeket.

Utána Csukás Árpád titkár felolvas­
ta az évi jelentést, amelyet kivonato­
san ismertetünk:

Az Ipartársulat 1938. évi működését 
van szerencsém a következőkben is­
mertetni. 1938. év folyamán 1 közgyű­
lést, 2 taggyűlést és 8 választmányi 
ülést tartottunk, melyeken a résztve­
vők száma 146 volt.

A történelmi nevezetességű 1938. öv­
ben a szakmai érdekeltségek folyvást 
nyomást gyakoroltak a kormányzatra,

Mindent tisztit!

B c r m e n t e s s z é t k ü l d é s !
10 k-os vödör ára ................. P  8.
30—50 kg-os molinózsákokban

kg-ként .............................  P  —.72
incl. adó.

Sz í ns zappan,  mosópor ,  surolópor 
1 e g o 1 c s ó b b f r a n c o - á r a k !

G y á r t j a :
HAiDEKKER PÁl GÖZSZAPPANGYÁR RT.

KAPOSVÁR
L e v é l c í m  Haidekker-gyár, Kaposvár I S 

Fennáll: 1851 óta.
Az idegenforgalmi intézmények 

szállítója!

hogy a változott életviszonyoknak 
megfelelően, törvényekkel és rendele­
tekkel alakítsa át a mindennapi éle­
tet.

Tárgyaltuk az alkalmazottak mun­
kaidejének és minimális munkabéré­
nek megállapítását, melyre vonatkozó 
kormányrendelet már életbe is lépett. 
A kunka vállalók túlzott követelésével 
szemben, igen erős ellenállást kellett 
tanúsítani a szakmai érdekeltségek­
nek, hogy jogos érdekeinket nicgvéd- 
hessiik. Ennek a szociális kérdésnek 
vitájában a munkaadó érdekképvise­
letek legnagyobb megértést tanúsítot­
tak és főcéljuk az volt, hogy oly meg­
oldást teremtsenek, mely a tényleges 
mindennapi élethez simul.

Tárgyaltuk a fogadó- és korcsmáros 
ipar képesítéshez kötését, valamint a 
tejivó és kávémérői iparnak kihalás 
útjáni megszüntetését. Ez a hatalma > 
horderejű probléma már évtizedes 
óhaj és az Országos Szövetség egyik

A B R O S Z T
színest és fehéret, úgyszintén minden 
T E X T I L Á R U T  vegyünk

BLAU JENŐ
textilkikészítőnél. B U D A P E S T .  V.. 
gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-643.
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legnagyobb sikere, hogy kiharcolta 
a kormányzatnál ennek tárgyalásra 
tételét. A szakmai érdekképviseletek 
nyomhun felismerték ennek hatalmas 
horderejét és tüzön-vizen keresztül erő­
szakolták a probléma mielőbbi meg­
oldását. Szőllössg Ferenc, a Szövet­
ség társelnöke ebben az ügyben reme­
kelt. mert nagy felkészültséggel, k i­
túró érveléssel meggyőzte az összes 
magasabb tényezőket a javaslat he 
lyességéről és így azokkal is elfogad­
tatta az Országos Szövetség állásfog­
lalását. A mélyen tisztelt közgyűlés 
nek javasoljuk, hogy Szőllössg Ferenc 
társelnök úr e hatalmas munkájá­
nak elismeréséül jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazzunk.

Anyagi sikerként számolok be ar­
ról i-. hogy az Ipartársulatnak sike­
rült a Zeneszerzők Országos Szövetsé­
génél tagjai részére 20%-os díjkedvez­
ményt elérni azoknál az üzleteknél, 
melyek szórakoztató zenét szolgáltat­
nak.

A közgyűlés a jelentést, valamint a 
bemutatott zárszámadást és folyó évi 
előirányzatot egyhangúlag elfogadta. 
I tána következett a választás. Egy­
hangúlag megválasztatoít elnökké 
V e r i József, alelnökké vitéz Eger- 
:• !/'• Károly, pénztárosnak V e r i Ja­

kab. valamint 12 választmányi tag.
linót) István üdvözölte az új tiszti­

kart és örömének adott kifejezést, 
hogy Werl kartárs elnöki működése 
alatt a kartársak a szakmai ügyek 
iránt nagyobb érdeklődést tanúsíta­
nak. ennélfogva az ipartársulat mun­
kássága eredményesebb is. A  további 
összetartásra buzdítja a kartársakat.

Martin Lőrinc a zeneszerzői jogdíj 
sérelmeket teszi szóvá, kérte az elnök­
ségét. hogy ebben az ügyben legyen a 
budakeszi kartársaknak segítségére. 
Az elnök ezt meg is Ígérte. Kisebb he­
lyi ügyek megtárgyalása után az ülés 
véget ért.

A Soproni Vendéglősök, Kávésok 
Ipnrtórsnlntn február 28-án tartotta 
40. rendes közgyűlését. Tschidn István 
elnök örömének adott kifejezést, hogy 
a kartársak oly szép számban megje­
lentek és az ülést megnyitotta. — 
Azután az évi jelentésében emelkedett 
szavakkal emlékezett jr.eg a visszacsa­
tolt felvidéki kartársakról, kiket öröm­
mel var az Országos Szövetség sorai­
ban. Visszapillantást vetett azokra a 
súlyos bajokra, amely a soproni ven­
déglátóipart érték a szomszéd állam­
ban történt átalakulása révén. Azóta 
az idegenforgalom úgyszólván telje­
sen megszűnt. mert a határátlépés meg­
megnehezült. a valutáris viszonyokra 
való tekintettel, ha már valaki átjö­
hetett. 4 5 pengő értéknél több külföldi

Sütemények, tészták készítéséhez

STUHMER Kukta Gyurmát,reggeli, uzsonna készítéshez
STUHMER ,.E'‘ kakaót.

pénzt nem vihet magával. De nem­
csak a kishatárforgalom van így meg­
nehezítve, de még az úgynevezett bur­
genlandi vonat, amely részben ma­
gyar területet is átszeg. csak zárt aj­
tók és ablak mellett folytathatja ma­
gyar területen az utat, úgyhogy a két 
állomáson az utasoknak nem áll 
módjukban még egy zsemlyét sem 
venni. Ennek az állapotnak megszün­
tetése érdekében az ipartársulat több 
irányban tett lépést, de sajnos, az 
osztrák idegenforgalom újból nem in­
dult meg s ennek eredménye, hogy 
Sopronban a vendégipar sorvad. Pá­
rosult a külföldi idegenforgalom meg­
szűnéséhez még a pincérek munka­
idejére vonatkozó miniszteri rendelet, 
sőt rövidesen bevezetésre kerülnek Sop­
ronban is a legkisebb munkabérek. 
Meg kell állapítani, hogy a munkaidő 
mai rendjével még a pincérek sincse­
nek megelégedve, mert keresetük ter­
mészetszerűen csökkent. Szükséges 
volna, hogyha a kormányzat olyan 
gazdasági viszonyokat teremtene, mely 
lehetővé tenné a szociális terhek elvi­
selését. A zenejogdíjak miatt ipartár­
sulatunk erős harcot folytatott, saj­
nos, csak félmegoldást sikerült elérni. 
Az ipartársulat állandóan foglalkozott 
a vendéglősök gazdasági kérdéseivel, 
azokat éber figyelemmel kísérte, mű­
ködésében mindenkor a tagok érde­
keit tartotta szem előtt. Kisebb helyi 
jelentőségű ügyek felsorolása után 
megköszönte a szikvizgyár anyagi íá- 
mugatását s kérte beszámoló jelenté­
sének tudomásulvételét. Az elnök je­
lentését a közgyűlés egyhangúlag tu­
domásul vette.

Manninger Ottó titkár azután a 
pénztáros helyett beterjesztette a zár­
számadást és költségelőirányzatot az 
1929. évről. Az ipartársulat vagyona a 
kezelt két alappal 1942.14 P. A közgyű­
lés a zárszámadást, vagyonkimutatást 
és előirányzatot elfogadta és a fel­
ment vényt megadta.

Elnök azután bejelentette, hogy a 
tisztikar megbízatása lejárt. A hála 
szavával kezdi jelentését, a hála szava 
Istenhez, aki megengedte, hogy im­
már 12 éven át vezethette az ipartár- 
sulatot. Köszönetét mond minden tag­
nak a támogatásért, mely nélkül nem 
tudta volna feladatát elvégezni. Több 
eset volt a 12 év alatt, amikor a tagok 
érdekében kellett volna valamit elin­
tézni és ennek ellenére, hogy minden 
esetben mindent elkövettünk, mégsem 
sikerült teljes eredményt kiharcolni. 
Jól tudja, hogy mindent nem lehet el­
érni. de ez a mai viszonyok következ­
ménye. Most. amikor új választás előtt 
állunk, arra kéri a tagokat, hogy 
amennyiben valakit akaratlanul is 
megbántott volna, úgy utólagosan is 
azért elnézést kér.

Id. .láger Mihály azután mint kor­
elnök elrendelte a választást. A  köz­
gyűlés Tschidn Istvánt közfelkiáltás­
sal újból elnökévé választotta. Szava­
zás útján alelnökévé választatott ifj. 
Jágcr Mihály és Perkovácz Félix.

Perkováez Félix köszöni a kartár­

FellnerBéla -
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzeteket 

közvetítő Iroda 
Bndapest, IV., Molnár ncca 3.

Telefon: 1-814-01.________

saknak a bizalmat, meghajlik a több­
ség akarata előtt, a tisztséget elfogad­
ja. Ö szeret dolgozni, s ha az elnök 
úr is abban a véleményben van, a kar­
társaknak rendelkezésre áll. Elnök ki­
jelenti, hogy előbbi beszédében min­
den félreértést eloszlatott és minden 
ellentét elsimult. Ifj. Jager Mihály is 
köszöni a bizalmat, s Ígéri, hogy sze­
rény tehetségével támogatni óhajtja 
az elnököt. Megválasztatott még: pénz­
tárosnak: Babaresik József, felügyelő- 
bizottsági tagokká: Frank István, 
Horváth Imre és Payrits Sándor; vá­
lasztmányi tagokká: Schuparth Géza. 
Stotz Miklós, Kovács Vince, Benkő 
Mátyás, Grastyán József, Horváth 
Gyula, Keglovich József, Kiss István, 
Kozma Sándor. Riewald Gusztáv, 
Wutschek Imre, Zalka Béla, Derdák 
Ferenc, ifj. Horváth István, Lebenich 
János, Nagy Vince, Sedlmayer Gyula 
és Wehoffer János.

Ezekután Tschida István elnök meg­
köszönte a maga és a tisztikar meg­
választását. A most megnyilvánult 
nagy bizalom új erőt ad neki a nehéz 
elnöki munka elvégzéséhez, az elnök­
séget elvállalja.

A kontárellenőr díjazásának letár- 
gyalása után ifj. Jiiger Mihály java­
solja, hogy a jövő évi ipartársulat 50 
éves, zászlószentelési ünnepélye és 

j az országos kongresszus előkészítésé- 
| re már most küldessék ki egy bizott- 
j súg. Továbbá szükségesnek látja még, 
j hogy a lapunkban már említett kis- 

vendéglősképző iskola létesítése céljá­
ból is egy bizottság kiküldését. A  köz­
gyűlés a javasolt bizottságot megvá­
lasztotta. Bortermelői kimérési ügy 
került még szóba és kifogásolták, hogy 
noha az ilyen engedély a bortermelők 
kedvezménye, tanárok, hivatalnokok, 
postások stb. kapnak ilyen termelői 
kimérést.

Miután a tárgysorozat kimerült, el­
nök az ülést bezárta.

eternit. 
i v irág lád a

nem korhad, 
határtalanul

tartós.

R ETERNIT MŰVEK
Budapest, V, Berlini tér 5.
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Kenaeiei a visszatéri TeiviaeKi 
lakosság iparűzési jogáról.

(Folytatás.)

5. § Ha valamely közkereseti vagy 
betéti társaságba, amely a visszacsa­
tolt területen az 1938. évi december 
hó 22. napja előtt kapott iparjogosít­
ványt. az említett időpont után új tag. 
illetőleg új beltag lép be, a társaság 
az ipart csak abban az esetben fo ly­
tathatja, ha az illető ipar önálló gya­
korlása tekintetében a magyar ipari 
jogszabályokba, illetőleg a jelen ren­
deletben megállapított feltételek az 
új tag, illetőleg az új beltag személyé­
ben megvannak.

6. §. (1) Azoktól, akik a cseh-szlovák 
ipari jogszabályok alapján kötött tan­
viszonyt az 1939. évi december hó 22. 
napja előtt befejezték és a segédi vizs­
gálat sikeres letételével a segédlevelet 
megszerezték, az iparostanoncok ré­
szére a magyar ipari jogszabályokban 
megállapított tanidő eltöltésének és a 
segédi vizsgálat letételének igazolását 
nem lehet kívánni.

(2) Azoktól, akik a cseh-szlovák ipari 
jogszabályok alapján az 1938. év de­
cember hó 22. napja előtt a magyar 
ipari jogszabályokban megállapított 
legrövidebb időnél rövidebb időre sza­
bályszerű tanszerződést kötöttek, de a 
tanviszonyt az említett időpont előtt 
nem fejezték be, a tanszerződésben ki­
kötött tanidő eltöltésének és a ma­
gyar ipari jogszabályok szerint meg­
kívánt segédi vizsgálat letételének az 
igazolását kell megkívánni.

Munkakönyv.
7. §. (1) Azokat, akik a visszacsatolt 

területen az iparban mint segédek, 
munkások vannak alkalmazva, az 1939. 
évi június hó 30. napjáig a magyar 
ipari jogszabályok rendelkezéseinek 
megfelelően munkakönyvvel kell el­
látni.

(2) A  szakba vágó gyakorlatnak az a 
része, amelyet a segéd vagy a mun­
kás az 1939. évi július hó 1. napja 
előtt töltött el, a cseh-szlovák ipari 
jogszabályok szerint igazolható.

Tanonctartási jog.
17. §. Akik a jelen rendelet rendel­

kezései szerint képesítéshez kötött 
ipart gyakorolhatnak, tanoncot abban 
az esetben is tarthatnak, ha a tanonc 
által elsajátítani kívánt iparra a ma­
gyar ipari jogszabályokban megálla­
pított szakképzettséget saját szemé­
lyükben igazolni nem tudják.

A tanonc és a segéd iskolai 
végzettsége.

18. Az egyes iparokban a tanoncul 
alkalmazásnak vagy munkakönyv ki­
adásának feltételeképen az elemi nép­
iskola hatodik osztályánál magasabb-

Vidéki város k á v é h á z i  és é t t e r m i

fiatal f ő p i n c é r t  keres
A j á n l a t o k  eddigi működés és keresi 
igények m egjelölésével e lap kiadóhiva­

talába küldendők.

fokú iskolai előképzettséget megszabó 
rendelkezéseket nem lehet alkalmazni 
azokra, akik a cseh-szlovák ipari jog­
szabályoknak megfelelően az 1938. évi 
december hó 22. napja előtt az illető 
iparban tauoneok, segédek vagy mun­
kások voltak.

Felvidéki ipartársulatok.

21. §. (1) A  visszacsatolt területen 
működő ipar- és kereskedőtársulatok 
(az alábbiakban: felvidéki ipartársu­
latok) mindaddig, amíg az iparügyi 
miniszter a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszterrel egyetértve más­
ként nem rendelkezik, működésüket — 
a jelen rendeletben foglalt eltérések­
kel — a cseh-szlovák ipari jogszabá­
lyok szerint, ideértve a kötelező tag­
ságra vonatkozó szabályokat is, to­
vább folytatják.

(2) az üzletük helyén működő felvi­
déki ipartársulat tagjai az olyan ipart 
űző iparosok is, amely iparnak gya­
korlói a cseh-szlovák ipari jogszabá­
lyok szerint valamely országos ipar­
társulat tagjai.

(3) Az iparügyi miniszter a kereske­
delem- és közlekedésügyi miniszterrel 
egyetértve a felvidéki ipartársulat te­
rületét az érdekelt ipartársulat, vala­
mint az kereskedelmi és iparkamara 
meghallgatása után megváltoztat­
hatja.

22. é. A felvidéki ipartársulatok a 
tanonctartás feltételeiről, a tanonetar- 
tási jogról, a tanoncoknak az ipari 
segédmunkások számához mért arány­
számáról, a tanoncok szakoktatásáról, 
a tanidőről, a tanonc- cs legényvizs­
gákról. a tanoncok felvételi és felsza- 
badítási díjáról, a segédmunkások 
munkabérének mérvéről és kifizetésé­
nek idejéről, valamint a felmondási 
időről a jelen rendelet hatálybalépése 
után szabályokat nem alkothatnak, a 
korábban alkotott szabályokat azon­
ban, amennyiben a magyar jogszabá­
lyokkal ellentétben nem állanak, mind­
addig alkalmazni kell, amíg az ipar­
ügyi miniszter a kereskedelem- és köz­
lekedésügyi miniszterrel egyetértve 
azok hatályát meg nem szünteti.

23. $. (1) a felvidéki ipartársulatok 
az ipartestület megalakulásáig ellát­
ják azokat a hatósági és egyéb köz- 
igazgatási teendőket, amelyeket a ma­
gyar ipari jogszabályok az ipartestü­
letekre bíznak, feltéve, hogy ezeket a 
teendőket a cseh-szlovák ipari jogsza­
bályok szerint az ipartársulat látta el.

(2) A magyar ipari jogszabályoknak 
az ipartestületekre vonatkozó rendel­
kezéseit megfelelően alkalmazni kell 
a felvidéki ipartársulatokra:

a) az ipari közigazgatási ügyben 
való jogorvoslat tekintetében;

b) a közgyűlési határozatok megerő­
sítése és a felügyelet tekintetében 
(1932:YIII. te. 31—34. §-ai);

e) a kihágási ügyben való szakkép­
viselet tekintetében.

(3) A felvidéki ipartársulat döntő- 
bírósági választmányára megfelelően 
alkalmazni kell a 9.180/1920. M. E. sz. 
rendelet 7. §-ának az ipartestületi bé­

kéltető bizottságra vonatkozó rendel­
kezéseit.

Ipartársulatok.
28. Az olyan egyesületek, amelyek 

a visszacsatolt területen az 1938. évi 
december hó 22. napja előtt iparosok 
közös érdekeinek az. előmozdítására 
alakultak és a 21. §-ban említett ipar­
vagy kereskedőtársulatnak nem te­
kinthetők, ha működésüket foly­
tatni kívánják, az új alapszabályaikat 
az lS64:XVri. te. 149—133. fainak és 
a vonatkozó miniszteri rendeleteknek 
megfelelően az 1939. évi június hó 30. 
napjáig megállapítani és az iparható­
ság útján jóváhagyás végett az illeté­
kes miniszter elé terjeszteni kötelesek.

Vegyes rendelkezések.
29. $. Azt. akinek a visszacsatolt te­

rületen az 1938. évi november hó 2. 
napján legalább három hónap óta ál­
landó lakóhelye volt. annak illetékes 
megállapításáig, hogy a visszacsatolás 
következtében a magyar állampolgár­
ságot megszerezte-e, — a magyar ipari 
jogszabályok alkalmazása szempont­
jából ideiglenesen magyar állampol­
gárnak kell tekinteni.

30. §. A jelen rendelet 2. Vának (4) 
bekezdésében. 3.. 4.. 3. és 6. §-ában. 7. 
Vának (2) bekezdésében 8., 9.. 17. és 18. 
Vábun foglalt rendelkezéseket az or­
szág egész területén alkalmazni kell.

31. V A rendelet kihirdetésének a 
napján lépett hatályba.

J ó  rebtám, 
ha  a  bor  o lcsó ,

de a  forgatom  
csatz jó  borrat 
biztosítható 1

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, 

KORCSMÁROSOK ÉS KÁVÉSOK BORPIN­

CÉSZETE ÉS ÁRUELIÁTÓ SZÖVETKEZETE

BUDAFOK, SÖRHÁZ UCCA 8. SZ.
T E L E F O N S Z Á M  : 2 é 9 - 9 9 2.  

P I N C É S Z E T É B Ő L .

Kartársaink me gt i s z t e l ő  láto ­
gat ás át  szolgálatkészen várjuk.
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A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS 
KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Bndapesti 
Korcsmárosok Szakosztályának helyi-
sége: Budapest, VT. Csengery ucea 51. 
szám. I. 7. Telefon: 118-898.

Jogi tanáccsal tagoknak ingyen szol­
gál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, 
IX . Ferenc körút 37. szám. Telefon: 
137-988.
Hivatalos órák: hétköznap délelőtt 9— 
4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok 
minden szakipari ügyben díjmentesen 
kapnak felvilágosítást a Szövetség iro­
dájában. Vidéki megkereséseknél vá­
laszbélyeg feltétlen küldendő.

Intézőbizottsági ülés
Az Országos Szövetségünk intézőbi- 

zott-aga 9-én tartottax negyedévi iníé: 
zőbizot t sági ülését.

íío ffe r  Ferenc ügyv. t. elnök az ülés 
megnyitása után beszámolt a Szövet­
ség eddigi működéséről és ismertette a 
legújabban életbeléptetett rendelete­
ket. Bemutatta az étidig ismeretlen 
Vendégipari Munkáspárt memorandu­
mát. amelyet küldöttségileg az egyik 
minisztériumba nyújtottak át. Ez a be­
advány csodálatos „követeléseket'* tar­
talmaz. A vendégipari kamara felállí­
tását követeli „még pétiig a legsürgő­
sebben**. Azt mondják még, hogy „a 
p i neér ka in a ra fel á Ilit ásá r a minden
anyagi és erkölcsi kellékekkel rendel­
keznek**. A munkaidőt csakis 8 órában 
lehessen megállapítani. Minden munka- 
vállaló 50 éves korában teljes fizetés 
sel nyugdíjképes legyen. Követelnek a 
vendégipar ellenőrzésére egy kor 
mánybiztos kinevezését, a három nap 
helyett egyhavi felmondást és egy év 
után a háromhavi felmondást. A ven­
dégipari kamara ellenőrizze majd a 
pincérektől elvont <?) és megtartott (?) 
munkabéreknek *20 évre visszamenőle­
ges elszámolását. Követelik a 150 P 
bérminimumot, nőseknek 180 P-t, kö­
vetelnek az OTI-tóí 150 P  babapénzt 
és „egyhónappal előbb való folyósítá­
sát. hogy az egészséges gyermek szü­
letése biztosítva legyen** stb. Az inté­
zőbizottság! tagok meglepődve hall­
gatták ezeket a fantasztikus követelé­
seket s feltételezik, hogy a memoran­
dum szerkesztők bizonyára olyan ki­
tűnő munkavállalók is. mint amilyen 
nagy szerű beadvá nvkészí t ők.

Dr. Stéger Béla ügyész beszámolt az 
ipartestületi lapban a múlt évben 
megjelent egyik közlemény írójánál 
tett lépéseiről és ismertette a kima- 
gyarázó levelét.

Szőltössy Ferenc referált az IPOK 
".ál és a kereskedelmi és iparkamará­
nál tartott szakértekezlet lefolyásáról, 
ahol a vendéglátóipar ügykörének sza­
bályozását és a korcsmárosiparnak ké­
pesítéshez való kötését tárgyalták. El­
nök javasolta, hogy SzőMőssy Ferenc­
nek a derekas munkáért az intézőbi­
zottság köszönetét szavazza. (Általá­

nos helyeslés.)
Titkár felolvasta az iparügyi mi­

niszternek azon rendelettervezetét, 
amelyben szabályozni kívánja a ta- 
noncszerződés kötésének idejét. Némi 
módosítással a bizottság a rendelet- 
tervezetet elfogadhatónak tartja.

Szöllőssy Ferenc t. elnök ismertette 
az asztaltársaságok alapszabályai 
ügyében tett lépéseket.

Elnök bejelentette, hogy az alapsza­
bály úgy rendelkezik, hogy az évi köz­
gyűlést mindig március haváig kell 
megtartani. Javasolja, hogy a közgyű­
lés e hó 23-án tartassék meg, egyben 
ismertette a közgyűlés tárgysorozatát. 
Ikrán István szükségesnek tartana, 
ha a korcsmái hitel ügyét a közgyűlés 
újból megtárgyalná. Az intézőbizott­
ság az elnök javaslatát Ikrán indítvá­
nyával elfogadta.

Elnök beszámolt a felvidéki kartár­
sak beszervezése érdekében tett lépé­
sekről, valamint a helyszínen is foly­
tatott eljárásról. Több szakmai érdek­
képviselet csatlakozását már bejelen­
tette. A Felvidékről elég sűrűn for­
dulnak személyesen és írásban iro­
dánkhoz, az elnökség természetesen 
mindenkor a legnagyobb készséggel 
rendelkezésre állott a kartársaknak.

Elnök jelenti, hogy a Kecskeméti 
Vendéglősök és Korcsmárosok Szak­
csoportja e hó 22-én tartja közgyűlé­
sét. amelyre Szövetségünket is meg­
hívta. A kecskeméti közgyűlésre K a­
cséra Ferencet kérte fel, hogy Szövet­
ségünket képviselje.

Elnök jelenti még, hogy a szombat- 
helyi Vendéglős Szakosztály a novem­
ber havában a munkaidő szabályozá­
sáról szóló rendelet egyes intézkedé­
seinek módosítását tartja szükséges­
nek. a  szerkesztet beadványt másolat­
ban Szövetségünk, valamint a többi 
szakmai helyi érdekképviseleteknek is 
megküldte. Szükségesnek tartja meg­
említeni. hogy a beadványban nehez­
ményezett néhány rendelkezés ellen a 
kereskedelmi minisztériumban tartott 
szakértekezleten a rendelet kiadása 
előtt már szóvá tétetett és módosítá­
sát kérte Szövetségünk, valamint a 
többi munkaadó érdekeltségek is, de 
azok megváltoztatását nem sikerült 
elérni. Szövetségünk a szombathelyi 
és vasmegyei kartársak beadványát 
támogatni fogja.

Hartmann Ferenc végül beszámolt 
a legalacsonyabb munkabér megálla- J  pító bizottságnak legutóbb tartott ülé- 

j sén hozott határozatáról, amely sze- 
! rint kisebb felmerült vitás kérdéseket 
: tárgyaltak. így a TV. osztályokba so­

rolt szakácsok fiztéséí 35, 30 és 29 
pengőben állapíttatott meg, a kifutó 
fizetését pedig 12 pengőben, ha 4 órá­
nál kev esbbet dolgozik, úgy 50%-kai 
kevesebb a munkabére.

Ezzel az üb'»s véget ért.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A miniszterelnökségi sajtóosztály
új vezetője.
A miniszterelnök előterjesztésére a 

Kormányzó dr. vitéz Tharánszky 
Lászlót, Tolna vármegye főispánját 
miniszteri osztályfőnökké nevezte ki. 
A sajtóosztály új vezetője a sajtó 
egyik alapos ismerője, tapasztalatai­
ban gazdag közszolgálati férfiú, aki 
éveken át helyettesként majd önállóan 
is vezette a külügyminisztérium saj­
tóügy eit. Kétségtelen, hogy ez a fele­
lősségteljes szolgálat a sajtó kérdései­
nek és feladatkörének az országban 
egyik legavatottabb ismerőjévé tette.

"*3í
Vigyázzunk, a vizeszsemlyékkel is 
lehet kihágást elkövetni.

A kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter 1939 február 10-én megje­
lent 81000—1939 számú rendelete értel­
mében „aki közfogyasztásra szánt 
vizeszsemlyét, kiflit és császárzsem- 
iyét a 2. §-ban meghatározott kisebb 
súlyban készít, vagy forgalomba hoz“, 
kihágást követ el és az illetékes ha­
tóság által szigorúan büntettetik.

Egy rendelet értelmében a vizes­
zsemlyének öt deka, a kifli és császár­
zsemlyének három deka súlyúnak kell 
lenni. M íg ezelőtt ezért csak a készí­
tőt, tehát a péket vonták felelősségre, 
az új rendelet szerint most már a 
forgalomba hozót, tehát a vendéglőst, 
kávést és korcsmárost is megbüntetik, 
ha a fentjelzett süteményeknek nincs 
meg az előirt súlya. Felhívjuk tagtár­
sainkat, hogy a sütemények súlyát 
szigoráén ellenőrizzék, nehogy ennek 
elmulasztásával maguknak kellemet­
lenséget szerezzenek.

Hol szabad vasárnap égetett szeszes­
italokat kiszolgáltatni.

A Közgazdasági Értesítő március 
5-i számában a következőket olvassuk: 
A kereskedelmi és közlekedésügyi mi­
niszter 53.943 1938. sz. a. alábbi leíra­
tott intézte a székesfőváros polgár- 
mesteréhez: Az ipari munkának va­
sárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi 
X III . te. 3. §-a alapján az idegenfor­
galommal kapcsolatos érdekekre tekin­
tettel — úgyis mint iparügyi minisz­
térium megbízott miniszter — vissza­
vonásig megengedem, hogy az alábbi 
budapesti vendéglátó ipari üzemekben

T U N G S R A M

r e W T O K I



F O G A D Ó 7

vasárnapokon és Szent István napján 
égetett szeszesitalt kiszolgálhatnak: 
Brittannia, Pannónia, Royal, Szt. Lu­
kács, Astoria, Bristol, Carlton, Du- 
napalota, Hungária, Szt. Gellert, Va­
dászkürt, Palatínus szállodákban, az 
állatkerti vendéglőben, Gerbeaudban, 
Margaréta, Vörösmalom, Arizona, Dá­
lia és Párizsi kalitka mulatókban, il­
letve bárokban. Csodálatos, kimarad­
tak a pályaudvari éttermek és a na­
gyobb kávéházak is.

Március végével lejár az év első
negyede.
Felkérjük előfizetőinket, akik eddig 

az esedékes díjat még nem küldték 
be, szíveskedjenek az előfizetési díjat 
postafordultával beküldeni. Úgyszin­
tén kérjük a hátralékot is beküldeni, 
amiről még a múlt hóban értesítést 
küldtünk.

Értesítjük a felvidéki kartársakat,

hogy a bortörvény kivonatának kifüg­
gesztése nem kötelező. így  ha ilyen 
ügynök megjelenne és ilyen plakátot 
rá akarna kényszeríteni a kartársak­
ra, utasítsák el. Ugyanis az új bor­
törvény ennek a plakátnak kifüggesz­
tését eltörölte.

Az ellenség megtévesztése érdekében 
gépfegyverkattogást, bombavető repü­
lőgép berregését s ágyúdörgést közve­
títenek hangszórón.

A  francia hadvezetőség érdekes és 
újszerű technikai segédeszközt vezet 
be a hadseregnél, melyet a legutóbbi 
hadgyakorlaton már eredményesen ki 
is próbáltak. Az újítás lényege az, 
hogy működésben levő ütegekről el 
lehet az ellenség figyelmét terelni, ha 
nagyméretű hangszórókat közömbös 
terepen felállítanak s azokon át ágyu- 
dörejt közvetítenek az ellenség felé. 
Ugyanígy gépfegyverkattogást s bom­
bavető repülőgépek berregését is elő 
lehet idézni s ezáltal az ellenség so­
raiban olyan pánikot kelteni, amely a 
védekezést jelentős mértékben leesök- 
kentheti.

Ugylátszik a jövő háborúkban a Ze­
neszerzők Szövetkezete is be fog kap­
csolódni, mert a gramofon lárma és 
zaj (zene?) után majd „jogdíjat“ feg 
követelni. Esetleg átalányban kiegye­
zik és 20 száazlék engedményt is ad 
a hadviselő feleknek.

Mértékek és mérőeszközök használata 
a Felvidéken.

A  kereskedelemügy miniszter 7900— 
1939. sz. alatti rendeletével átmeneti­
leg szabályozta a csehszlovák hatósá­
gok által hitelesített mértékek és mé­

rőeszközök használatát. A rendelet, 
amely a Budapesti Közlöny 1939. évi 
február hó 17-i 39. számában jelent 
meg, leglényegesebb intézkedése az, 
hogy a közforgalomban használt mér­
tékeken és mérőeszközökön a csehszlo­
vák hatóságok által alkalmazott hite­
lesítési bélyeget úgy kell tekinteni, 
mintha magyar hatóság alkalmazta 
volna. A csehszlovák hatóságok által 
az 1930. évben alkalmazott hitelesítési 
bélyeg érvénye az 1939. évi december 
hó 31. napján szűnik meg.

Bizottságok a felvidéki iparjogosítvá- 
nyok felülvizsgálására.

A tárcanélküli magyar királyi mi­
niszter az 1100 1939. M. E. számú ren­
delet 3. §-áuak 1. bekezdése alapján 
„Magyar Szent Koronához** visszacsa­
tolt felvidéki területeken ipart (ke­
reskedést) űzők jogosítványainak meg­
vizsgálása és véleményezése céljából 
az elsőfokú iparhatóság székhelyén 
alakítandó véleményezőbizottság ren­
des, illetve póttagjait kinevezte.

Ilyen véleményező bizottságot az 
alábbi helyeken állítottak fel:

Bars és Hont k. e. e„ Esztergom, 
Komárom, Nyitra és Pozsony k. e. e., 
Kassa városa. Be reg, Ugoesa k. e. e., 
Gömör, Kishont, Abaúj-Torna, Zemp­
lén, Ung és Nógrád vármegyékben.

A főpincér százalékos illetményei 
nem foglalhatók le korlátlanul.

A budapesti központi kir. járásbíró­
ság f. é. január 19-én Pk. K. 000.002 
1939-3. sz. végzése a következőket tar­
talmazza:

A kir. Járásbíróság végrehajtatnak 
........... főpincér végrehajtást szenve­
dőnek a foganatosított kielégítési vég­
rehajtás nyomán a kiküldött eljárása 
ellen bejelentett előterjesztésnek helyt 
ad s a kiküldöttnek azt az intézkedé­
sét, mellyel a végrehajtást szenvedő­
nek főpincéri százalékát korlátlanul 
vonta végrehajtás alá. részben és ak­
ként változtatja meg, hogy nevezett 
végrehajtást szenvedőnek a kávéház­
tól járó fizetésének és 2787—1936. K. 
K. M. számú rendelet szerint járó fő­
pincéri százalékának egyharmad ré­
szét évi 2000 pengő épségben hagyásá­
val nyilvánítja lefoglaltunk, egyéb­
ként a foglalás és letiltás hatályát 
nem érinti.

Indokolás. Végrehajtást szenvedő a 
kiküldött eljárását azért sérelmezi, 
mert a Yhn. 11. paragrafusában fog­
lalt rendelkezés megsértésével tiltotta 
le a többek között a kávéháztól járó 
főpincéri százalékát korlátlanul.

A  2787—1936 K. K. M. számú rende­
letben foglaltakra tekintettel a ven­

Bérpalota Rt.
Budapest, VL, Király u. 26.
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-44.

Aiánlia kiváló minőségű 
márkás tájborait palackoz­

va és hordótételben.

gek által fizetett kiszolgálási díj szú 
zalékos alapon a kiszolgáló személyzet 
tagjait illeti, mely összeg az illető 
üzem tulajdonosa által kerül a kiszol­
gáló személyzet között felosztásra, így 
a kiszolgálási díj lényegileg olyan ma­
gánalkalmazottat illető szolgálati il­
letmény. amely csak a Yhn. 11. parag­
rafusában foglalt korlátozással von­
ható végrehajtás alá. A kiküldött en­
nélfogva szabálytalanul járt el, ami­
kor a főpincéri százalékot korlátlanul 
letiltotta.

Gyászrovat.

Február hó 24-én halt meg Gyulán 
László Antal 84 éves korában, aki itt 
hosszú időn keresztül volt vendéglős. 
Érdemes munkássága alapította meg 
Gyulán is az első vendéglős-szakosz­
tályt, amelynek éveken keresztül el­
nöke, majd haláláig dis/elnöke volt. 
Bár mint aktív tag öregségére tekin­
tettel nem vehetett már részt a szak­
osztály életében, de mindig szeretet­
tel gondolt kartársaira és mindeneset 
ben jelentős tevékenységet fejtett ki 
a szakma érdekében. Ennek a munkás­
ságnak eredménye volt az a szeretet, 
ami öregségében és végtisztességén a 
szakosztály részéről megnyilvánult. A 
vendéglős szakosztály Wertner János 
elnök vezetésével teljes számban vett 
részt temetésén és kisérte el utolsó út­
jára érdemekben gazdag, öreg ven­
déglős karíársukat.

Kló József budapesti vendéglős neje 
szül. Wadrasehka Emília múlt hóban 
rövid szenvedés után elhunyt.

GYÖMRŐN, közvetlen a Gyömrö-Tófürdö 
állomás mellett

jogfolytonos vendéglőmet
szilárdan épített házammal együtt kiöre­
gedés miatt megfelelő áron e l a d o m .

Bővebbet a tulajdonosnál 
özv. Kovács Józsefné vendéglős, Gyömrő.

déglőkben és kávéházakban a vendé­

"VI ATI All házra kitüzhetők, különböző nemzetiségű asztali zászlók, egye- 
1 D m /  I I l i i  zászlók, teremdiszitéshez címerek és drapériák minden
“ ■ ■ * * " “ **■■ méretben legjutányosabban a szaküzletben.
H u n g á r ia  Z á s z ló  é s  D ís z í t é s i  V á l la la t  kft.

Budapest, IV.. Prohószka Ottokár u. 4—6. Telefon : 183—279. 
______ — 48 éves cég — / /  £  l a p r a  J & iv a t lc o s á s s a l  5" o engedmény /  / /
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A .Fogado-Magvar 
Vendéglős" 

állandó melléklete KORCSMAROSI A korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

Borpiac.
A kereslet, bár vontatottan, minde­

nütt jelentkezik és Malligandonkint 3 
filléres áron alul vásárolni alig: lehet.
A minőségi borokban a készletek egé­
szen leapadtak. Örkényben a bor­
árak 42— 45 fillér körül mozognak. — 
Kecskem éten  a borkészlet jelentékte­
len. Korcsmárosok vásárolnak pa- j 
rasztárut 2.8—3. urasági minőséget 
3.3—3.5 filléres áron. — Solt vadkert.
A borpiac csendes, vendéglősök 3 fil­
lért. sőt azon felül is fizetnek fokon- 
kint. — Csongrádon kisebb tételek ál­
landóan kerülnek eladásra 40—45 fillér 
közötti árakon. A  kínálat lanyha, na­
gyobb árakra van állítólag kilátás. — 
Haján kommerszborokért 3—3.1 fillé­
res. még jobb borokért 3.3—3.5 filléres 
lapon lehet vásárolni. — Jánoshalmán 
a borok fejtve 3—3.1 fillér fokonkint. 
Szekszárdin és Tolnán 40—45—55 fillé­
res áron kelnek a borok. Rizling és 
vörösborok fogynak erősen. — Sopron 
bon új borokért vörös (világos) 35—15, 
új fehérborokért 40—50 fillért fizetnek. 
Tapolcán a kereslet megélénkült, a 
burgenlandi vásárlók újra megjelen­
tek a piacon. — Jászberényben 10.5—11 
Mail. fokos borokat kínálnak 42—48 
filléres árban. — Gyöngyösön fokon­
kint 3—3.5 filléres kötések fordulnak 
elő. Ó borban csak kis készletek van­
nak. az árak 4 fillér körül mozognak.

A  korcsmárosok és u vigalm iadé 
átalány ozása.
Február havában megírtuk, hogy a 

fővárosi korcsmárosok nem tudták, 
hogy vigalmiadóközösség alakult a 
Vendéglős Ipartestületben, amelybe a 
korcsmárosok is csatlakozhatnak és 
így most elestew attól a kedvezmény­
től. hogy a vigalmi adót átalányösz- 
szegben fizethessék. Erre a közlemény­
re most a _Magyar Főváros“ című 
lapban olvassuk a következő választ:

A január 7-én életbelépett új vigal­
miadé szabályrendelettel kapcsolatban 
megírtuk, hogy a budapesti korcsmá­
rosok egy része elégedetlen, mert nem 
tagja a vigalmi adóközösségnek és így 
a vigalmiadét nem fizetheti átalány- 
összegben. A Fogadé) című szaklap írt 
a korcsmárosok panaszáról és felszólí­
totta a főváros pénzügyi ügyosztá­
lyát, hogy reparálja a dolgot és tegye 
lehetővé a korcsmárosoknak is a v i­

galmiadénak átalányösszegben való 
befizetését. Mint értesülünk, a pénz­
ügyi ügyosztály eddig sem akadályoz­
ta meg a korcsmárosoknak ezt a 
könnyebbségét, az egyedüli ok az, hogy 
egyes korcsmárosok nem jelentkeztek 
a vigalmiadóközösségbe való felvétel­
re. Igaz ugyan, hogy a vigalmiadókö­
zösséget a Szállodások és Vendéglősök 
Ipartestülete állapította meg, azonban 
az Ipartstület ebbe nemcsak saját 
ipartestületi tagjait veszi fel, hanem 
azokat a korcsmárosokat is, akik min­
den érdekképviseleti köteléken kivid 
állanak. A panaszra az adhatott okot, 
hogy a kívülálló korcsmárosok nem 
tájékozódhattak kellőképpen a rend­
szabályokról. de semmiféle akadálya 
sincs annak, hogy ők is belépjenek 
a vigalmiadóközösségbe. A főváros 
pénzügyi osztálya, ha a vigalmiadé­
nak átalányösszegben való fizetését 
kéri, ezt mindenki számára lehetővé 
teszi.

így tehát felhívjuk az érdekelt bu­
dapesti korcsmárosokat. hogy sürgő­
sen forduljanak a főváros pénzügyi 
osztályához és e közleményre való hi­
vatkozással kérjék a vigalmiadó áta­
lányozását.

A Budapesti Vendéglős Ipartestület 
újabb közgyűlést fog tartani.

A napokban nagy szótöbbséggel 
megválasztott alelnök: Németh Aladár 
e tisztségéről táviratilag lemondott. 
Az ipartestületi tagok túlnyomó több­
sége most vitéz Miklós Józsefet ki 
vánja e tisztségre megválasztani.

Borhoz Mohai Ágnes- vagy Parádi- 
vizet szolgáljunk ki. Ennek a két ki­
váló hazai asztali- és gyógyvíznek 
rövid leírását is tartalmazó árlapjait 
jelen számunk vidéki példányaihoz 
csatolva tisztelettel megküldjük és sza­
badjon azokat kartársainknak szíves 
figyelmébe ajánlani. A Mohai Ágnes 
és a Parádi gyógyvizet forgaloinba- 
hozza az Édeskédy-eég, Budapest, V.. 
Erzsébet tér 8.

üzleti hírek.

Budapest. K e l l e r m a y e r  József 
budapesti kartárs a II., Daróczy ucca 
30. sz. alatti házában lévő vendéglőt 
folyó hó 1-én saját kezelésbe átvette.

A  II., Fő ucca 38. sz. alatti ven­
déglő-üzletet pedig Kellermayer Sán­
dor vette át.

Mezőtúr. Az ipartestületi vendéglő 
bérletét Perneczky Károly nyerte el.

H ú s z  h e k t o l i t e r  13 Malligand-fokos

Balatonfüredi fehér bor
6 0  f i l l é r e s  á r o n  e l a d ó .  
Somogyi János vegyeskeresk., Balatonfüred

Üzletátalakítás miatt
egy h á r o m k o r s ó s  bádogfedeles 
pút, egy pohárszekrény, egy négy­
ajtós jégszekrény jutányos áron 
e l a d ó .  Az összes tárgyak gondozott, 
jókarban vannak —  M e g t e k i n t h e t ő k :  
Hartmann József vendéglősnél, Pestszent- 

lőrinc, Üllői út 26.

A Kristály-vizet
forgalombahozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-Í8*.

Egy 12— 13 méter hosszú

n a p e f le n z ő  kifogástalan vasszerkezete
jutányosán eladó. Ángya! Gábor vendég- 

s, Pestszenterzsébet. Kossuth L. u. 17.

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

l ó f o r g a l m ú  v e n d é g l ő m  részére 
k e r e s e k  nős, keresztény vallású

üzletvezetőt.
Ajánlatok „Üzletvezető" je ligére a ki­
adóhivatalba küldendők. Csakis teljesen 
megbízható szakemberek pályázzanak.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PINCÉSZET:

B U D A F O K ,  P E T Ő F I  Ü T  1 6 .  S Z Á M .
TELEFON: 269-698.

K L A B E R  P I N C E
VÁROSI IRODA:

Bu d a p e s t , v, a l k o t m á n y  u c c a  15 . s z á m .
TELEFON: 114-262.

A SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS: P Ó S C H  G Y U L A  KIADÓ ÉS LAPTULAJDON'OS. — MERKANTIL-NYOMDA (HAVAS ÖDÖN), BUDAPEST. V ili. VAJDA HUNYAD U.4J


